

Antisandinistas Fustigan a Naciones Hemisféricas

WASHINGTON, febrero 25 (UPI).— Una agrupación opositora nicaragüense acusó a las naciones americanas, de adoptar una actitud pasiva ante la situación de Nicaragua, mientras se derrama la sangre.

“Parece que las naciones del Hemisferio, y ello es triste admitirlo, esperan por más derramamiento de sangre y más sacrificio del pueblo nicaragüense, para adoptar alguna medida”, dijeron en rueda de prensa líderes de Fuerza Democrática Nicaragüense.

“Nos parece —agregaron— que los Estados americanos esperan que nuestro pueblo se enfrasque en una lucha armada, para salvarse ellos y resguardar al Continente de la amenaza totalitaria marxista”.

El informe y las respuestas a las preguntas de la prensa, estuvieron a cargo de Adolfo Calero y Edgar Chamorro. “Fuerzas Patrióticas Nicaragüenses, luchan ya en las montañas de Nicaragua. Sabemos que la lucha es dura y difícil”, señalaron.

Al dar contestación a

una pregunta, Calero reveló que en las “Fuerzas Patrióticas” lucha “un dos por ciento de somocistas, pero no los podemos condenar por haber pertenecido a la Guardia Nacional...”

repudiamos todo intento de querer ligarnos con el pasado somocista”.

Los líderes de FDN se mostraron acordes con los principios enunciados por Augusto César Sandino.

México no Bajaré por el Momento Precio Petróleo

MEXICO, febrero 25 (UPI).— México, cuarto exportador mundial petrolero, decidió no bajar el precio de su crudo, para evitar agravar la situación en el mercado internacional, por lo menos hasta que se conozcan los resultados de la próxima reunión de la Organización de Países Exportadores de Petróleo, anunció hoy el Monopolio Petrolero Estatal.

En un Telex hecho público, Petróleos Mexicanos, comunicó a sus clientes de 20 países, que decidió retrasar la decisión de bajar el precio de su crudo, la cual había sido anunciada

por hoy. “No solamente sería desaconsejable, sino además inconveniente que México se adelantara a fijar un precio en las circunstancias actuales del mercado internacional”, afirmó Pemex en un comunicado basado en el Telex, publicado en el Diario gubernamental El Nacional.

Las autoridades mexicanas afirmaron que, a pesar de no pertenecer a la OPEP, esperarán a que el debilitado cártel se reúna en Viena el martes, antes de tomar una decisión que pudiera agravar las condi-

—Favor pase a la página 31.

Fallece el Dramaturgo Tennessee Williams

NUEVA YORK, febrero 25 (AP).— Tennessee Williams, el autor de dramas tan poderosos como “Un tranvía llamado deseo”, “La rosa tatuada” y “La gata sobre el tejado de zinc caliente”, murió hoy en un hotel de Nueva York. Tenía 71 años de edad.

El dramaturgo, que calificó la escritura como una “necesidad fatal” de su vida, evocó en sus mejores dramas un mundo de pesadilla, de violencia y sexualidad reprimida, que dio a sus obras poderoso impacto.

Sus piezas se representaron en numerosos escenarios de América y Euro-

pa, se llevaron al cine y se tradujeron a múltiples idiomas.

Sus personajes femeninos —Blanche Dubois, Amanda del Lago, Laura Winfield y tantos otros— fueron interpretados por las grandes estrellas de la cinematografía mundial, desde Ana Magnani (“La rosa tatuada”), hasta Vivian Leigh (“Un tranvía llamado deseo”), Elizabeth Taylor (“La gata sobre el tejado”) y Katharine Hepburn (“De repente en el verano”).

Sus protagonistas masculinos incluyeron en cine.

—Favor pase a la página 31.



PROMUEVEN AÑO SANTO.— Ciudad del Vaticano, febrero 25. Joven luce hoy en la Plaza de San Pedro una blusa, promoviendo el “Año Santo”, que el Papa declaró oficialmente inaugurado el 25 de marzo. (UNIFAX II de UPI).

La Renegociación de su Deuda Pedirán Países L.A.

Cartagena, Colombia, febrero 25 (AP).— La América Latina pedirá a los países industrializados y a los organismos internacionales de crédito, renegociar su deuda externa de 300.000 millones de dólares para pagarla en plazos prudenciales.

El Canciller colombiano Rodrigo Lloreda, Presidente de la Reunión de Coordinación Latinoamericana, que fijará la posición que llevará el hemisferio a la VI Conferencia de las Naciones Unidas para el Comercio y el Desarrollo (UNCTAD), en junio próximo, en Belgrado, dijo al respecto: “Existe completa solidaridad de los países de América Latina, para buscar la renegociación conjunta o individual de su enorme deuda externa”.

Las recomendaciones acordadas por los delegados de 32 países que asisten a la reunión, prevén negociaciones individuales, debido a que cada Estado debe contratar plazos y condiciones diferentes, de acuerdo con su situación financiera interna.

El Canciller colombiano

declaró que las negociaciones con las naciones y bancos deben “permitir la supervivencia de nuestros países, fijando un tope de sus ingresos para el servicio de la deuda, pues de lo contrario podrían ser ahogados económicamente por los acreedores”.

Lloreda sostuvo que los países y bancos acreedores “deben ser los más interesados en renegociar plazos y condiciones adecuados, para el pago de la deuda externa latinoamericana, pues está en juego la estabilidad del sistema financiero internacional”.

Recordó que los Bancos son responsables, por la excesiva acumulación de préstamos en los países en vías de desarrollo “pues como tenían exceso de liquidez para colocar el dinero, obraron con demasada liberalidad”.

Una Comisión Especial de Técnicos que estudió el problema desechó la idea de una moratoria de pagos, y en cambio respaldó la renegociación de los pagos, escalonados de acuerdo con la posición de cada

—Favor pase a la página 31.



MUERE DRAMATURGO.— Nueva York, febrero 25. Foto de archivo del dramaturgo Tennessee Williams, quien falleció inesperadamente anoche, en Nueva York. Tenía 71 años. (UNIFAX II de UPI).

Poco Costosa es la Ayuda de EE.UU. al Extranjero

WASHINGTON, febrero 25 (EFE).— El costo de la ayuda militar y económica de Estados Unidos al exterior, en 1984, será de 43.91 dólares por cada norteamericano, o sea menos de la mitad de los que gasta al año en aparatos de radio y televisión o en jabones y productos de limpieza.

La Administración ha recurrido a estos cálculos, para convencer al Congreso y a la opinión pública del país de que la asistencia exterior es no sólo necesaria, sino poco costosa, en términos relativos.

El Secretario de Estado, George Shultz, mencionó estas cifras anoche, en un discurso en Atlanta (Georgia), y sin duda las repetirá hoy en su reunión a puerta cerrada con los líderes del mundo sindical norteamericano, en Bal Harbour (Florida).

Mientras tanto, tres altos funcionarios del Departamento de Estado defendían hoy en el Senado el programa de asistencia

económica y para el desarrollo del próximo año fiscal 1984.

Líderes del Congreso han dicho que será “muy difícil” obtener la aprobación legislativa de la

—Favor pase a la página 17.

Leve Baja en Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, febrero 25 (AP).— La Bolsa cerró hoy con una mínima baja en negociaciones activas.

El interés de los inversionistas se mantuvo vivo al conocerse que varios de los principales bancos norteamericanos, habían bajado sus tasas de interés de 11 a 10,5 por ciento.

El Promedio Dow Jones bajó 0,87 a 1.120,94, terminando la semana con un alza neta de 28.12 puntos.

Las alzas superaron a las bajas en proporción de 8 a 7 entre las acciones de

—Favor pase a la página 41.



PROTAGONIZA INCIDENTES.— Nueva York, febrero 25. El Príncipe Rainiero III, de Mónaco, que se halla en Nueva York visitando a su hijo el Príncipe Alberto, ha protagonizado varios incidentes con fotógrafos, que siguen cada movimiento de la familia real monegasca. Le acompaña Lynn Wyatt, de la alta sociedad de Houston. (UNIFAX II de UPI).

Ayuda Emergencia Envían los EE.UU. a El Salvador

WASHINGTON, febrero 25 (UPI).— El Gobierno del Presidente Ronald Reagan está reconsiderando cómo otorgar 60.3 millones de dólares en ayuda militar adicional a El Salvador, debido a la oposición del Congreso, indicaron fuentes congresionales.

El Secretario de Defensa, Caspar Weinberger, dijo el martes ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara Baja, que está enviando el dinero, procedente de un fondo especial del Pentágono para “emergencias imprevisibles”.

“Se trata, francamente de sobrevivir”, dijo Wein-

berger al informar que El Salvador necesita envíos de emergencia de municiones y repuestos para helicópteros. “Ellos” necesitan la ayuda ahora”.

Weinberger cuenta en la actualidad con 75 millones de dólares en su presupuesto que, de acuerdo a la ley de ayuda extranjera, puede usar sin aprobación congresional.

El año pasado Weinberger envió una ayuda de 55 millones de dólares a El Salvador de ese Fondo y 20 millones de dólares en 1981 en adición a los cinco millones que envió el Gobierno del Presidente Jimmy Carter, el mismo año.